

证券代码：300414

证券简称：中光防雷

四川中光防雷科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-03

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	永赢基金经理 胡泽 永赢基金研究员 曹永毅 中泰证券电新首席分析师 曾彪 中泰证券电新分析师 朱柏睿 中泰证券军工研究员 殷通 中泰证券 徐文钰
时间	2024年4月29日下午
地点	成都高新西区天宇路19号
上市公司接待人员姓名	公司董事、董事会秘书、副总经理 周辉先生 公司副总经理 李旭斌先生 公司证券事务代表 李雯女士
	<p>1. 公司的主营业务为通信防雷，请介绍一下2023年的具体情况，并预测一下2024年的发展情况。</p> <p>答：2023年度，公司通信领域的营业收入31,707.72万元，同比下降18.09%。主要原因系通信行业建设与去年同期比较投入趋缓，同比销售额降低，但公司所在行业市场份额与往年同期相当。</p> <p>公司作为中国防雷领域细分市场的优势企业，凭借强大的产品研发实力以及品牌号召力在通信领域赢得了很大的市场。公司是爱立信、中兴通讯、诺基亚、三星等所有全球重要通信设备制造商的防雷产品供应商。近年来，公司5G通信设备雷电防护配套产品的技术储备已得到了市场的检验，目前公司已有6G防雷相关的技术预研。根据全国工业和信息化工作会议提出的“加快信息通信业发展、全面推进6G技术研发等工作目标”可以预见，未来5G、6G网络建设的发展将会有有一个快速的需求增长期，通信技术服务行业将迎来更大的市场需求，将是推动公司业务发展的良好机遇。</p> <p>未来，公司会继续努力拓展新能源、轨道交通等领域防雷市场，同时进一步开拓海外市场，优化上市公司的业务结构，改变业绩依赖通信行业的局势，降低公司经营风险。</p> <p>2. 公司在光伏、风电、储能的发展如何？市场占有率分别为多少？具体提供哪些产品？</p> <p>答：公司为风电、光伏发电、充电桩、储能系统等新能源设备商提供技术支持和配套服务，为客户提供符合配套要求的定制化防雷产品。2023年度，公司能源行业营业收入11,077.33万元，同比增长41.66%。主要原因系本年度全球能源投入持续提升，公司销售提升。</p> <p>在光伏防雷市场，公司的市场占有率大约为40%。公司通过完全自研方式，为光伏设备提供具有自主知识产权防雷保护器件，配置690V、1100V、1500V逆变器、汇流箱、变配电</p>

系统的防雷器和方案。通过快速迭代和前瞻研发，不断提升公司产品技术竞争力和可靠性，加大公司自动化设备投入，不断提升生产效率和产品质量，提升市场份额。

在风电防雷市场，公司的市场占有率大约为35%。公司不断对风电工况分析和智能化无人化检测等进行分析研究，目前自研已满足风电行业陆上、海上风电保护产品和监测产品。当前已覆盖国内排名前茅的风电设备公司690V、1100V、1500V系统。

在储能防雷市场，公司根据光伏和风电等系统长期配套和研究，公司对690V、1100V、1500V储能系统PCS，户外储能系统变流器等配置高可靠的防雷产品。

同时，公司也加大了新产品研发力度，及时地推出满足客户需求的各类新产品并按照客户要求交付。公司近年布局的财务投资，也涉猎了储能、新能源、锂电池等领域。

3. 请介绍下公司器件类产品在2023年度的具体情况，未来发展如何？

答：2023年度，公司电子元器件实现营收10,676.05万元，同比增长8.26%。公司电子元器件包括磁性元器件、射频器件、环形器、滤波器等。变动原因主要系公司器件应用的主要行业通信行业整体需求趋缓，但公司通过多年的行业研究和研发，使公司新产品的应用不断提升，保持整体销售增加。目前公司器件类产品也在考虑向汽车领域、数据中心领域发展，预测未来会有小幅增长。

4. 公司在新能源汽车领域目前发展如何？

答：目前，公司的磁性元器件除了向通信设备制造商销售外，也已向国内新能源汽车配套厂商、医疗设备制造商供货，公司产品已经通过了国内部分新能源汽车配套厂商的器件验证，也通过了越南首家国内汽车制造商Vinfast的器件验证。另外，公司也给蔚来等配套厂配套充电桩。

5. 公司在铁路与轨道交通行业的防雷领域主要是做什么，未来发展前景如何？

答：2023年度，公司铁路与轨道交通营业收入8,679.61万元，同比增长43.85%。主要原因系本年度新产品和技术合作提升，带动公司行业销售提升。目前，公司在轨道交通领域主要提供防雷产品及智能监测服务。公司全资子公司深圳铁创科技在铁路行业排名前列，公司会全力支持铁创科技经营团队开拓铁路领域的雷电防护市场，并一同探索、开拓非雷电防护市场。

近年来，我国轨道交通建设均保持了良好的发展势头。根据各项国家政策，可以预见铁路的建设高峰期仍将持续，随着高速铁路建设速度加快，区域化、城际间高速铁路全面启动，中国高铁“走出去”战略的实施，高速铁路防雷系统的需求将会持续提升，铁路行业防雷市场容量巨大。同时，公司也将受益于铁路轨道交通设备更新的政策，取得进一步发展。

6. 国家层面发展低空经济，公司产品可以应用于飞机吗？

答：公司有应用于飞机的避雷装置，也会研究评估防雷产品在飞行汽车领域的应用，积极寻求合作机会。在无人机领域，公司已参与农业、林业等大型无人机电磁防护装置，公司研制的信号射频电磁脉冲防护模块及电源SPD目前已配置无人机机房。同时，公司近年布局的财务投资，也涉猎了无人机、航空航天等领域。

7. 公司毛利率下滑趋势将持续吗？

答：随着5G技术的发展，公司会推出满足不同客户的新产品，毛利率会有所提高；公司也在逐步改变对通信行业的依赖，加大在新能源、轨道交通等领域毛利率较高产品的市场投入，扩大销售收入；公司也在基于现有大客户（如爱立信、中兴）的协同效应，开发出其他非防雷产品，目前已实现批量供货。

8. 公司第一季度业绩下滑原因？

答：公司第一季度业绩下滑主要是因为通信行业收入下滑，还有部分原因是较多客户在第一季度仍在消耗去年的库存，所以订单量较少，该情况在今年后续期间会得到改善。

9. 公司如何保证优质的通信客户不外流以及如何应对新的机遇？

	<p>答：公司的客户主要为大型、规模化电子设备制造商，其规模化生产经营特点对作为电子组件的 SPD 产品的一致性、稳定性及供应规模有很高的要求。成为其供应商并大批量供货，需要通过严格的供应商资格审核和产品认证测试，客户准入壁垒较高。不断创新使公司具有行业内较快的应变速度，与客户及供应商形成良性的研发互动，不断推出具有市场领先水平的产品，满足客户多样化的需求，巩固和提高公司的市场领先地位。</p> <p>10. 公司竞争对手主要有哪些？</p> <p>答：在国内市场，沪深两市，防雷业务占公司主营业务收入 50% 以上的上市公司只有中光防雷一家。在国际市场上，防雷行业在国际上领先的并不是日本、美国，而是欧洲，主要在德国，公司的对标企业就是德国的菲尼克斯、德和盛、OBO 这几家比较大的公司。目前公司的技术水平已经基本上达到了国际一流企业的技术水平，同德国的几家公司相比，公司产品具有明显的价格优势。因公司的高性价比占优势，之前爱立信、阿尔卡特主要是由国际上的大公司给他们供货，现在公司也占有很大份额。</p>
日期	2024 年 4 月 29 日